Урок  английского языка по теме «Красота окружающего мира», 5-й класс. Под редакцией В.Н.Богородицкой и Л.В.Хрусталёвой
Хохлова Галина Афанасьевна, учитель английского языка МАОУ «Куровская гимназия»

Общедидактическая цель учебного занятия: создать условия для осознания и осмысления новой учебной информации, ее применения, в новой учебной ситуации.

.

Образовательные задачи:

· способствовать развитию практического владения языком,

· создать условия для формирования навыков чтения и письма.

Воспитательные задачи:
· создать условия для формирования способности к критическому мышлению;

· воспитывать уважительное отношение к природе;

· формировать потребности и способности к сотрудничеству и взаимопомощи при работе в паре, группе.

Планируемый результат:
Учащиеся должны уметь высказывать свою точку зрения и понимать чужие точки зрения; уметь оценивать результаты своего труда.
Ход урока

1. Teacher: This lesson we go on speaking about the world around us. Our Earth is full of wonders. What wonderful  things is the world full of?

P1, P2,… Ответы учеников (слайд 1)

2.  T.: Nature is  an interesting storybook. Let’s talk about the beautiful world around us. Open your books at page 27 ex.10.

P1, P2,… Ответы учеников (работа в парах)
T. : How do you understand the words “Nature is an interesting storybook?”

P1, P2,… Ответы учеников
3. T.: Nature is full of wonders. Everybody knows that we must take care of nature. Some people don’t like nature. What wrong things do some people do when they go to the country? Take a good look at the pictures.
P1, P2, Ответы учеников (Break trees and  bushes; leave paper and food, paper bags and bottles; touch birds’ nests; pick wild flowers; throw things into rivers and lakes) (слайд 2)
T.: There are some rules which we must follow then we go for a walk in the park or camping in the woods. Let’s speak about these rules and how to behave in the country.
P1, P2… Ответы учеников
4. T.;Now let’s do stretching exercise.  Hands up, hands down( 2 times), Lift your shoulders up and down, up and down, up back down forwards,(2 times) (и наоборот)

5. T.: We go on speaking about nature and how to take care of it. It’s your homework for today. Open your book at page 33 ex.25. (проверка домашней работы)
P1, P2… Ответы учеников (работа в парах)

6. T.: We speak much about the wonders of the world. Is the sun one of the wonders of the world?

Is the moon one of the wonders of the world?

P1, P2… Ответы учеников 
Now we are going to read the poem about one  more wonder of the world The wind. Open your books at page 31 ex.20.

P1, P2… Ответы учеников 
7. Домашнее задание. 
